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NMPUMEP 259

= CrpaHuue AB, BC n CA AABC taukama M, N n P noaesbeHe cy
Yy uctom ogHocy Tako ga je AM : MB =BN : NC =CP : PA.

Hahwu Taj ogHoC ako je no3HaTo aa nospwmnHa AMNP nsHocum
0,28 nospwmnHe AABC.
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NMPUMEP 259

= CtpaHuue AB, BC n CA AABC Taukama
M, N u P noge/beHe cy y UCTom ogHocCy
Tako ga je AM : MB =BN : NC=CP : PA.

Hahwu Taj ogHOC aKo je no3HATO Aa
nospwunHa AMNP nsHocu 0,28 nospLinHe
AABC.
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NMPUMEP 259

O3HaYMMO NOBPLUMHE TPOYI/NI0Ba
AMP, MBN, NCP, MNP, AEC peaom

caSl1,S2,S53,54,S, a TpaxeHu
m
OAHOC — = k.

= CtpaHuue AB, BC n CA AABC Tauykama

M, N n P noge/seHe cy y UCTOM OA4HOCY
Tako aa je AM : MB =BN : NC=CP : PA.

Hahwn Taj ogHOC aKo je no3HaTo Aa
nospwmHa AMNP nsHocu 0,28 nospwimnHe
AABC.




= CtpaHuue AB, BC n CA AABC Tauykama

M, N n P noge/seHe cy y UCTOM OA4HOCY
- I'eomeTpuja Tako aa je AM : MB =BN : NC=CP : PA.

Hahwn Taj ogHOC aKo je no3HaTo Aa

nospwmHa AMNP nsHocu 0,28 nospwimnHe

AABC.
MPUMEP 259 B
Tapa je moryhe
nssectu cnegehe
ofHocCe:
AM = mx,
O3HauyMMo NoBpLUMHE TPOYrNoBa MB = nx,
AMP, MBN, NCP, MNP, AEC peaom AB = (m + n) x,
caSl1,S2,S53,54,S, a TpaxeHu PC = my,
m
ogHoc — = k. PA = ny,
AC = (m + n)y.




M, N n P noge/seHe cy y UCTOM OA4HOCY
- I-EOMETpVIja Tako ga je AM : MB = BN : NC = CP : PA.

CrpaHuue AB, BC n CA AABC Taukama

Hahwn Taj ogHOC aKo je no3HaTo Aa

nospwmHa AMNP nsHocu 0,28 nospwimnHe

AABC.

NMPUMEP 259

O3Ha4YMmo NOBPLUMHE TPOYr10Ba
AMP, MBN, NCP, MNP, AEC pegom
caSl1,S2,S53,54,S, a TpaxeHu

m
OAHOC — = k.

Tapga je moryhe
nssectn cnegehe

ogHoce:
AM = mx,

MB = nx,

AB = (m + n) X,
PC=my,

PA = ny,

AC=(m +n)y. A

3aTo wTo Tpoyrnosn AMP
n ABC nmajy 3ajeAHNYKH
yrao y tTemeny A moryhe
je ycnoctasutu cnegehu
oaHoC™:

S1  AM - AP
S  AB-AC
mx - ny

=(m+n)-x-(m+n)-y

. m-n
~ (m+n)?
Unn
Sl_ k
S (1+k)?

*Teopema 0 NOBPLUMHMU
Tpoyrna ABC:
P(AABC) =

1 .
E'AB'AC'SlH o
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NMPUMEP 259

= CrtpaHuue AB, BC n CA AABC Taukama
M, N n P nogesbeHe cy y uctom ogHocy
Tako aa je AM : MB =BN : NC=CP : PA.

Hahu Taj ogHOC aKo je no3HaTo Aa
nospwunHa AMNP nsHocm 0,28
nospwuHe AABC.

O3Hauyumo nospwmHe Tpoyrnosa AMP,
MBN, NCP, MNP, AEC pegom ca S1, S2,

S3, 54, S, a TparkeHn oaHOC % = k.

Tapa je moryhe
nssectun cnegehe
oAHoce:

AM = mx,

MB = nx,

AB =(m + n) X,
PC =my,

PA = ny,

AC=(m + n)y.

3aTto wTto Tpoyrnosu AMP u
ABC nmajy 3ajeaHUYKN yrao
y TemeHy A moryhe je
ycnoctasuTtu cnegehu
oaHoc*:

Sy AM-AP
S AB-AC
mx - ny

=(m+n)-x-(m+n)-y

. om-n

~ (m + n)?
Unn

S1 k

S (1+k)?

*Teopema 0 NOBPLUMHMK
Tpoyrna ABC:
P(AABC)

1 .
= > ‘AB AC 's1n o

AHanorHo je
S2 _ k  S3_  k
S (14+k)2’S  (1+k)?°
. S 7
Kakojeuns, = 0,28 -5, Mnm?‘* = =

BaXu cnepeha jegHakocT:

S1+Sp+53+Ss _ 3k 7
S (1+k)2 25’
OAHOCHO + L = 1
(1+k)2 25 ’
OAHOCHO
6k? — 13k + 6 = 0,
kl_ % ) k2= g



N3 V rnaBe EnemeHaTta Koja ce 6aBm nponopumjama
matematickesveske.rs

V.1

AKO Cy 1aTe HeKe BE&THYHHE, 07 KOjHX je CBAKA jeIHAKOCTPYKH MYJITHILTYM
oaroeapajyhe BeanunHe HH3a APYIHX BEIHYHHA Y HeTOM Gpojy, 6uhe u 36up cBux
NPBHX BEIHYHHA HCTO TOAHKH MYJITHIUTYM 30HPA CBHX APYIHX BEAHYHHA KOJIHKH
je ¥ CBaKa 01 NPBHX BEIHYHHA MYJITHILIYM ogroeapajyhe apyre seanunne.

Heka cy aare senmunne AB, ['A, 01 kojuX je CBaka jeAHOCTPYKH MYITHILTYM
oaroeapajyhe BenHYHHE HH3a PYTHX BelH4HHA y HeToM Gpojy. E, Z.

Tepaum aa je 36up AB u I'A ucro Tommko myamumysm 36upa E u Z, konuks je n AB oa
E.

3aucra, nowrro je AB, jeanaxoctpyku myarumutym oa E, komuxu je u [A oa Z, onna AB
canpxu Bennuuny E nero ononuko nyra xonuko A canpxn sennunny Z. [ogemivo
AB na senuunne AH n HB, jeanaxe senwannn E, u ['A na semanne 'O n OA, jeanaxe
senunnn Z; 6poj senmmuuna AH, HB Guhe ucrosetan ca 6pojem semmunna 'O, ©OA. H
nowto je AH jeanako E, a 'O seanunun Z, ako je jom u AH jeanaxo E, onaa je 36up
AH u 'O jennax 36upy E u Z. H3 uctux paznora je HB jeanaxo E, u 36up HB u ©A
Jjeauak 36upy E u Z. Ilpema Tome koamko nyra AB caapxu E, ucro Tonuko nyra 36up
AB n I'A caapxn 30up E n Z. Jlakne AB je HCTO TOMHKO My nTHIUTYM Bennunie E,
KOJMKH je myarumurym 36up ABul'Aonzbéupa En Z.

Ha oBaj HamH, aKo Cy 1aTe HEKE BEIHMHHE, O/1 KOJHX J€ CBAKA J¢AHOCTPYKH MYITHILIYM
oarosapajyhe Bellm4HHE HH3a APYIHX BEIMYHHA y HCTOM Opojy, Ouhe n 36mp cBHX
NPBHX BEIHYHHA HCTO TOJHKH MYJITHILTYM 30Hpa CBHX APYIHX BEJHYHHA KONHKH je H

CBaKa OJ1 MPBHX BEIHYHHA MYITHILTYM o/rosapajyhe apyre sennunne. A 1o je Tpebano
JOKA3aTH.

Eav 1} 6nocaolv psyEln Omocovolv peyed@v isov 10 ifjfoc Exactov ExloTov
icaxic molianiAciov, OcaniAci0v EcTiv Ev T@V peys@v EvOc, TocavtaniGoia
£ota1 kal 7@ AAvTa TAY TAVTOV.

"Eote Onocaolv peyédn 1a AB, I'A Omocwvolv peyed@v tov E, Z iowv 10 mififog
éxactov £xGotov icGxic rolhariGoiov:

Ayo, On OcanhdoOv €0t 10 AB 1ol E, rocavranidow £ota xai 10 AB, TA GV E, Z.

Ersi yap ioGxig €oti nolhanidorov 10 AB 100 E xai 70 I'A 10l Z, Oou Gpa €otiv év 16
AB ueyéfn ioa 1@ E, rocalta xai &v 1@ I'A foa 1@ Z. S inpricbe 10 pév AB sic 10 10 E
ueyén foa 1@ AH, HB, 10 3¢ I'A &ic 10 1@ Z ioa 1@ 'O, OA: £otm 31) icov 10 mAfjfog
v AH, HB 1@ mijfe1 v 'O, OA. xai £xei ioov €oti 10 pév AH 10 E, 10 8¢ I'O 10
Z., loov Gpa 10 AH 1@ E, xui 10 AH, I'© 1oz E, Z. 510 10 alta 81 icov £oti 10 HB 10
E, xai 1@ HB, OA i; E, Z: Ocu Gpa €otiv év 1@ AB ioa 1@ E, rooalta xai év 1oic AB,
I'A ioa 1oiz E, Z: Ocanidowov Gpa €oti 10 AB 1ol E, rocavtanidow £otm xai 10 AB,
FAVE, Z

Edv dpa fj Orocaolv peyétn Orocwvolv ueyed@v iowv 10 7AfiBoc éxactov éxdotov
ioGxc rorranidaiov, Ocankdoly oty Ev 10V peyed@v £vOc, rocavranidow Eotat
xai 10 advra 1@v ndvrov: Onep Edar deitaL
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